

辉瑞等疫苗疑致日本数名儿童死亡,家长忧心,省疾控中心:

## 我省监测正常,仍在正常接种

据河南商报消息 近日,因为有儿童接种疫苗后死亡,日本暂停两种疫苗的使用(详见本报昨日5版)。这两种疫苗的中文名称分别叫“沛儿”、“安尔宝”,2岁以下的中国宝宝使用的都比较广泛,消息一出,立刻引起众多家长的关注。9日,省疾控中心称两种疫苗在河南不良反应监测率正常,仍在正常接种。

省中医院计划免疫科主任张燕介绍,这两种疫苗都是计划外疫苗,适用于2岁以下

儿童,需要持续接种3针~4针。

9日上午,省中医院计划免疫科门口,等着给孩子打疫苗的家长照旧排着长队,很多人围着登记的护士,咨询这两种疫苗的安全性。一位家长说,真是不打不放心,打了也不放心,真是考验家长的心理承受能力啊。

“任何疫苗都有一定程度的不良反应,这两种疫苗在河南不良反应监测率都正常。”省疾控中心免疫规划所所长郭万申表示,不过

疾控部门会密切关注事件的进展。

据了解,这两种疫苗均是日本国内纳入儿童强制免疫规划的免费疫苗,此次日本政府采取的是防范性措施,尚没有证据表明死亡和疫苗有关。

辉瑞中国公司相关负责人表示,中国市场“沛儿”疫苗与日本市场疫苗均为进口,但供应日本市场的那一批次疫苗未进入中国,而且中国儿童使用过程中未出现相同事故。

## 男子酒后打劫 扔刀痛说恋爱史后睡着了

据河南商报消息 小袁翻墙进屋本想偷,可女孩惊醒了他拿起刀威胁,可意识到抢劫后果严重,马上后悔了。女孩表示绝不喊人,小伙扔了刀抱着女孩痛说恋爱史聊着聊着,酒劲上来后他睡着了。9日,该案宣判。

小袁会电焊,2010年8月份,他来到郑州,靠这把手艺谋了个工作。一时没去处,小袁就住进了惠济区一都市村庄的小旅馆内。

几天后,囊中羞涩的小袁打算去偷,目标锁定了小旅馆后面紧邻的一栋民房内。

他提前查看了地形,从小旅馆房顶,可以顺利跃到那座民房房顶,然后从房顶进入住户房间。

8月6日晚,小袁喝酒到次日凌晨3时许,按照事先设计的路线,进入一个屋子内,悄悄翻腾起来。

谁知,一不小心,将屋内的女孩小萍惊醒了。小袁顺手拿起一把菜刀,抵在了小萍的脖子上,“你别喊人,我不害你。你要喊人我就砍了你。”但马上小袁就后悔了。他知道拿刀要钱是抢劫,后果很严重。小萍表示绝不喊人,“你要钱,我给你钱,只要你不伤害我。”

小袁顺势将菜刀放在一边,抱着小萍说他失恋了,心情不好,只是想找人聊聊。接着,他痛说自己的恋爱史。小萍陪着劝小袁不该这样,会伤父母心的。小袁表示知错,将痛改前非。聊着聊着,逐渐放松的小袁酒劲上来,不一会儿竟睡着了,还打起了鼾声。

小萍赶紧跑出房间,将门关上,坐在大门口不知所措。这时,早起的房东发现异常,询问后提醒小萍报了警。当民警赶到现场时,小袁还在呼呼大睡。

9日,郑州市惠济区人民法院一审宣判,小袁犯抢劫罪,在犯罪过程中能够自动放弃犯罪,是犯罪中止,归案后认罪态度较好,有悔罪表现,从轻判处其有期徒刑三年,缓刑五年,并处罚金人民币3000元。



## 销毁 假车牌

3月9日,洛阳市西工交巡大队将依法收缴的270余副、近550个假冒机动车驾驶证及80余本伪造、变造的机动车驾驶证、行驶证集中进行销毁。假车牌涉及河南省内18个地市,以及陕西、山西、河北、福建、北京等地普通车辆牌照、军车牌照和外籍人员车辆牌照等。

图为两名警察在销毁假冒车牌。

新华社发 (张光辉 摄)

## 掺杂使假 我省市场七成实木家具不实

核心提示

早在2009年5月,国家就颁布相关标准,要求实木家具的主要用料必须是“实木”,不得使用人造板材。标准颁布近两年,可记者调查发现,一些商家销售的“实木家具”掺杂使假,根本不符合国家标准,而消费者则对此知之甚少,无从辨认。河南省家具协会相关负责人亦称,实木家具市场比较混乱,约70%不符合实木家具标准。

据大河报消息 生活条件提高,实木家具俏销,但不少消费者反映,市场上实木家具真假难辨,不知有无相关标准。其实,2009年5月起开始实施的国标《家具通用技术条件》中,明确将实木家具划分为“全实木家具”、“实木家具”和“实木贴面家具”三种。

全实木家具:指所有木质零部件(镜子托板、压条除外)用实木锯材或实木板材制作的家具。

实木家具:指基材采用实木锯材或实木板材制作,表面没有覆面处理的家具,其余的小零部件可以

用其他人造材质。

实木贴面家具:指基材采用实木锯材或实木板材,表面覆贴实木单板或薄木(木皮)的家具。

对此标准,河南省家具协会常务副理事长胡叔樵称,对全实木家具的界定,并不是说连螺丝钉都不能用,而是除家具全部材料为实木外,可以用金属零件等连接固定。所谓的基材是指构成家具主要部件的材料,也就是主材。家具中起支撑、承载和纵向分隔作用的部件是家具的主要部件。

### 市场走访:掺杂使假实木家具不“实在”

虽然实木家具的国家标准已颁布近两年,可记者调查发现,不但消费者对此知之甚少,即便商家也不知情,依然打着实木招牌的幌子,出售不符合标准的“实木家具”。

#### 乱象一:披层木皮,假扮成实木家具

1月3日上午,记者来到郑汴路东段一家大型家具广场,看到不少销售店铺打着“实木”招牌。在一家店内,店主郭女士说,她这里全为实木家具,由原生态松木板做成。

当记者咨询两款外表一样的衣柜时,郭女士说,“都是实木,这款2200元,那款1800元”。材质相同大小差不多,为何价格不一样?郭女士道出实情:“2200元这款为全实木,1800元那款内侧用的是复合板。”

当记者问这些家具有无质量检测证书时,郭女士说,“需要啥证书,实木就是实木嘛。”

### 专家说法:七成实木家具不“实在”

河南省家具协会常务副理事长胡叔樵说,实木家具市场的确比较混乱,很多商家大打“实木”旗号,但真正的实木家具在“实木家具”市场最多能占30%,大多数“实木家具”都存在质量问题,不能称之为实木家具。之所以商家热衷冒充实木家具,一方面和消费者喜欢实木家具有关,另一方面实木家具价格昂贵,冒充实木家具可获得较大的盈利。

有些商家嘴上说实木家具用的是好木料,实际

#### 乱象二:是不是实木,全凭商家嘴说

记者在一些实木家具店采访时发现,虽然商家纷纷宣称自己卖的是实木家具,但大都没有家具产品说明书和标签,没有实木家具主材、辅材的标注,木料的组成全靠商家说了算。

如果记者认真询问家具用料的构成,个别家具店老板会说出实情,如果不追问,这些卖家具的张口闭口均为“实木”。

早在2001年,国家就颁布了强制性标准《消费品使用说明第6部分:家具》,标准规定出售的家具必须具备使用说明,家具名称必须反映家具真实属性。

但调查数十家家具店后发现,多数商户无法提供家具使用说明,更别说详细标注了。填写购买合同或者单据时,销售人员总是以各种理由不愿注明是否为“实木家具”。

上内部掺入了质量差的木料;也有人在家具里面用人工板,外面贴上实木皮当实木家具。

胡叔樵说,有商家在推销实木家具时,声称家具重量较重就是实木家具,其实并非这样,一些人造板材也很重,这可以作为判断实木家具的一个参考标准,但不能作为绝对标准,因为目前市场上还出现一种高仿真实木家具,其木纹、手感都和真正的实木家具相差无几,一般消费者很难辨别。

### 链接

#### 咋选实木家具?

实木家具鱼龙混杂,消费者该如何选购实木家具呢?

首先,看柜门、台面等主料表面的花纹、疤结是否里外对应,必要时还要抠一抠看表层是否为贴上去的。用手敲几下木面,实木制件则发出较清脆的声音,而人造板则声音低沉。最重要的是闻一下家具,多数实木带有树种的香气,松木有松脂味,柏木有淡香,樟木有很明显的樟木味,但纤维板、密度板则会有较浓的刺激性气味,尤其是在柜门或抽屉内,两者比较容易区分。

另外,综合类木家具达标也环保。实木家具之所以受青睐,主要是因它的环保性能。不过,很多消费者在环保概念上存在一些误区:认为综合类木家具就肯定不环保。业内人士表示,家具是否环保应从家具材料和油漆两方面来说。如果甲醛含量超标,家具肯定不环保。目前,我国对制造家具的材料有统一标准,只要材料达标,无论是实木家具还是综合类木家具,都可称为环保家具。



3月10日上午,春天保健“健康诚信天天3·15”活动在淇园宾馆举行。200多位新老顾客一同回顾了春天保健成立八年来诚信服务、关爱中老年人的点点滴滴。

晨报见习记者 樊韶洁 摄

## 通知

自2009年以来,我院已成功举办多次皮肤病专家坐诊活动,为进一步提高我院皮肤病诊疗水平,特邀请河南省百星皮肤病研究所所长李百星于2011年3月12日、13日(本周六、周日)来我院皮肤科坐诊,望皮肤病患者相互告知。

电话:0392-3308090  
15139271800